

**Posudek vedoucího bakalářské práce**  
**UNIVERZITA PARDUBICE, FF, KSKA**  
**NOVÝ ZAČÁTEK: SROVNÁVACÍ STUDIE MIGRACE A INTEGRACE CIZINCŮ**  
**POSTSOVĚTSKÝCH ZEMÍ V KRÁLOVÉHRADECKÉM KRAJI**  
**BAKALÁŘSKÁ PRÁCE, 2023**  
**AUTOR PRÁCE: Sofya Gorodnicheva**  
**VEDOUcí PRÁCE: PhDr. Tomáš Boukal, Ph.D.**

Sofya Gorodnicheva se ve své bakalářské práci zabývá „komparací migračních a integračních procesů cizinců z postsovětských zemí.“ (s. 8). Ve svém přístupu k problematice se studentka částečně opírá také o vlastní zkušenost s migrací z Ruské federace do České republiky. Vhodně reflektuje svůj vztah k tématu. Pro teoretické uchopení problematiky volí vhodně vybrané koncepty a odbornou literaturu (např. Cohen, Barša, Uherek). Odpovídající je také použitá metodologie. Dostatečně je popsána jak etika výzkumu, tak jeho okolnosti.

Hlavní část bakalářské práce vychází z analýzy polostrukturovaných rozhovorů s informanty ze zemí bývalého SSSR, kteří sdílí společnou zkušenost s migrací a integrací na území České republiky. Odhaluje nejen složitý proces migrace, ale především integrace do české společnosti. Ukazuje odlišné strategie zvolené aktéry, stejně jaké postupy navázané aktérům systémem.

Patrná je snaha o poctivý přístup ke zpracování tématu. Autorka se snaží o propojování teoretické i „praktické“ stránky práce. A vcelku se jí to daří. Je všímavá i ke zdánlivým detailům jednotlivých výpovědí.

Součástí práce je také etnografický film, který velice zdařile zachycuje výpovědi i kontext migrace a integrace členů rodiny studentky. Jeho zpracování je po obsahové i formální stránce na výborné úrovni.

Studentka prokázala schopnost shromažďování dat samostatným terénním výzkumem a jejich následné zpracování. Ve své práci naplňuje vytyčené cíle. Formální stránka práce odpovídá požadavkům kladených na bakalářskou práci. Rozsah práce výrazně převyšuje minimální vyžadovaný počet stran (61 s.). Bakalářskou práci Sofye Gorodnichevy považují za zdařilou a doporučují ji k obhajobě s hodnocením „výborně - A“.